

金园诗社诗词作品 29 首

不忘国耻 沉痛悼念 公祭南京大屠杀死难者

老兵 《七律·公祭日有感》

一声长笛越时空，三响洪钟震昊穹。
屠城旧案深深恨，拜鬼新倭屡屡凶。
自古东洋多狡诈，从来西国少公平。
于今公祭当牢记，自力更生方振兴。

李继岭 《七律 公祭日抒怀》

丁丑金陵遭祸灾，军民三十万魂哀。
尸骸堆积血成海，倭寇凶狂野似豺。
今日难忘亡国恨，当年有耻卫城衰。
强军自立责无怠，防范东洋卷土来。

翟启华 《七绝·斥蔡英文》

蝇蚊可耻卖国狂，欲把倭贼认作娘。
纵是机关能算尽，到头一枕梦黄粱。

高澜庆 《七绝·公祭日有感》

屠城已过八十载，未见倭国谢罪来。
找准病因实必要，刁民穷岛劣根埋。

沈澍元 《新体诗·记忆刻痕》

国家公祭日，
多少缅怀，多少记忆刻痕，
低沉的警报拉响，刺痛我心，
我在战火中长大，
目睹过鬼子是虎狼之群，
所到之处硝烟滚滚，河水变浑。

和平时人吃螃蟹，
战火中螃蟹吃人，
河水中浸着血痕，
螃蟹密集的地方，
近旁必有尸身，

散人 《七律·公祭日有感》

滚滚江涛含恨长，当年今日旧痕伤。
生民惨痛如蝼蚁，倭寇凶狂似虎狼。
热血汇成云水怒，悲愤起贯穹苍。
不忘国耻年年祭，卅万冤魂恋故乡。

曹贞源 《2017.12.13 公祭》

独自凭窗望太穹，微光点点布其中。
亡魂卅万依还在，改岁八十犹未公。
可恨贼人不认罪，和平难免总成空。
今天灿烂云遮住，期盼星星放耀明！

翟启华 《七绝·斥安倍》

当年倭寇狠心肠，抢掠烧杀赛虎狼。
今日犹然欲欺我，挡车不过一螳螂。

老兵 《七绝·国家公祭日》

当年屠戮寇南京，可恨倭贼禽兽行。
今日全民同祭祀，常怀国耻保和平。

不知姓名家乡何存？
可怜那望眼欲穿的妻儿双亲。
国破山河碎，
哪有完卵？！
处处是无言的控诉，讨伐的檄文。

今日，中国已进入世界之林，
公祭不是为了延续仇怨，
而是以史为镜，抹去灰尘，
警惕日本军国主义复辟还魂。
构建人类命运共同体，
愿世界朗朗乾坤，才是情真。

歌舞升平 辞旧迎新 热烈拥抱 2018 年

刘瑞兰 《七律·庆新年》

砥砺前行又一年，心情激动笑开颜。
欢歌乐舞新时代，火树银花不夜天。
老妪八十六余岁，裁诗过百许多篇。
年复一年情未了，春来冬去志弥坚。

刘华生 《七律·再鼓帆》

不忘初心追梦圆，团结奋进志弥坚。
山河绮丽风光好，歌舞升平黎庶安。
习大才思织锦绣，民生画卷绘斑斓。
新年开始新时代，抖擞精神再鼓帆。

柏士兴 《致诗书画友并贺新年》

人老心犹壮，雅情凌碧空。
孜孜绘山水，翼翼效张钟。
唐宋文华续，诗词神韵丰。
经年收硕果，自是乐无穷。

曹贞源 《五律·2017 年》

大吉丁酉年，真是不平凡。
国际风云乱，神州黎庶安。
团结求奋进，砥砺为超前。
十九中央会，全新时代观。

沈澍元 《古体·2018 踏上新征程》

(一)

根扎人民记初心，为民造福伴终身。
小到厕所闹革命，大到世界命共存。
忌恶贪腐严治党，精准扶贫送温馨。
特色思想金光闪，新时代的领航人。

(二)

代表离京下基层，行行业业典范明。
天宫悟空与墨子，航天追赶速度惊。
洋山码头全自动，吞吐效率世巅峰。
自主创新领域多，号角声声弦上弓。

宋继林/王振声 《三句半·铭德楼快快乐乐迎新春》

铭德楼里彩灯照，离退员工齐欢笑。送别一七迎一八，热闹！
铭德楼里新年到，琴棋书画加拍照。又跳舞来又唱歌，真妙！
退休生活挺知足，头脑一点不糊涂，谁说我们年纪大，不服！
离退员工快乐多，楚河汉界桌对桌，搓麻为啥偷着乐，自摸！
人老心态不能老，健康快乐自己找。三缺一来就少你，别跑！
白发苍苍进课堂，文化自信志气昂。诗词曲联是国粹，弘扬！
富国强军是国策，生活天天走上坡。祖国早晚要统一，没的说！
中国走进新时代，一带一路雄心在。国际争端离开咱，歇菜！
绿水常流青山翠，蓝天白云春光媚。高铁奔驰跨神州，真美！
航母军舰一排排，穿越海峡破浪开。台独胆敢踩红线，烧蔡！一烧空心蔡！
科技研发速度快，件件出乎意料外。高铁、天眼、可燃冰，还有 Wifi！
十九大，指航线，复兴圆梦步伐健。老马识途没牵襟，撸起袖子加油干！
对！咱们大家一起撸起袖子加、油、干！

胸怀家国 心爱生活 金园诗友情满铭德楼

高澜庆 《七律·赞政党高层对话会》

三百党魁聚北京，谋求发展觅和平。
开天辟地无先例，鉴古察今寻解经。
构建科学新理念，交流政党各国情。
包容开放创新宇，天下一家谋共生。

李素琴 《七律·金园诗社》

退休莫叹桑榆晚，请看金园快乐群。
汉赋唐诗哲理透，宋词元曲蕴含深。
吟风索句千秋韵，落笔抒怀寸草心。
格律古风皆有趣，徜徉诗海享清温。

王振声 《七律·自驾感言》

年近古稀自在游，追风赶月逛神州。
朝驱爱驾洪荒力，暮浴夕阳硬骨头。
小憩粗茶辞劲酒，间歇淡菜配清粥。
知音好友七八个，如此逍遥再勿求。

曹贞源 《七绝·无题》

秋风过后满园黄，冬日来临遍地霜。
待到春花重绽放，欢愉令我再痴狂。

宋继林 《七绝·滩涂》

温榆水浅没蒲蒿，冰面野鸭憨态娇。
圆梦复兴应尽力，怎甘安卧日竿高。

柏士兴 《五律·咏冬至》

天行有常道，冬至便生阳。
昼夜虽稍变，蚓熊犹伏藏。
泉流始温暖，糜角渐衰伤。
数九从今起，山河待换妆。

刘淑春 《七排·登山励志感怀》

壮美东白云汉中，望山兴叹恐难登。众亲鼓劲兼相助，老妪决心来竞争。
年迈难得经考验，志坚可喜获成功。顶峰开阔众山小，空气清新双目明。
座座山丘如列阵，棵棵树木似排兵。豪情壮志充心底，不老苍松映日红。

蔡震升 《七律·故乡巨变》

春来冬去一年年，故土沧桑巨变迁。
小桥流水朦胧里，大路霓虹楼栋间。
上网手机通国际，驾车宝马走天边。
小康已是眼前事，一带绵长一路宽。

王振声 《七律·无题》

落笔方知格律难，古稀奋力步邯郸。
常年书案积尘厚，今日诗河用韵艰。
幸遇良师多指导，欣逢益友共钻研。
自知池浅无新浪，俯首虔诚学众贤。

蔡震升 《七律·丑行》

喜是蓝天红太阳，公园漫步赏花香。
忽听背后两声响，惊见眼前一道光。
安敢浓痰落蹊径，不由烈火满胸膛。
回头怒看何人是，艳抹浓妆妙女郎。

曹贞源 《七绝·秋日随想》

休道秋冬缺两季，时空并不少红绿。
长城内外层林染，赤县天穹如海碧。

高澜庆 《七绝·新年遐想》

金鸡捷报降吉祥，玉犬迎春夺小康。
国际风云多变幻，强军固本定兴邦。

王振声 《五律·中秋思语》

八月思亲重，中秋意最浓。
楼头观玉兔，泪眼闪金星。
草曳说新语，叶摇道旧情。
情长白发短，梦里故人行。